



## 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவு

ஆஸ்திரேலிய அரசாங்கத்தின் 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவுத் திட்டத்தின் கீழ், கொரோனா வைரஸ்-இன் காரணமாக ஏற்பட்டப் பொருளாதாரத் தாக்கத்தினால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளத் தகுதிபெறும் வர்த்தகங்கள் தமது தொழிலாளர்களுக்குத் தொடர்ந்து ஊதியம் கொடுத்துக்கொண்டிருப்பதற்கு ஏதுவாக 'ஊதியத் தள்ளுபடி' ஒன்றைப் பெற இயலும்.

பாதிக்கப்பட்ட முதலாளிகள் தகுதி பெறும் ஒரு தொழிலாளருக்கு இரண்டு வார காலத்திற்கு \$1,500-ஐக் கொடுப்பனவாக 30 மார்ச் 2020 முதல் 27 செப்டம்பர் 2020 வரை பெறலாம்.

தகுதி பெறும் தொழிலாளர்கள் தமது தொழிலாளிகளுடன் தொடர்பில் இருப்பதை இந்த 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவு' உறுதிப்படுத்தும் மற்றும் இந்த நெருக்கடி நிலை முடிந்த பிறகு அவர்களுடைய வர்த்தகங்கள் விரைவில் மீண்டும் துவங்க உதவும்.

கொரோனா வைரஸ்-இன் பொருளாதாரத் தாக்கத்திற்குத் தாங்கலாக இருந்து பழைய நிலைக்கு மீண்டும் திரும்புவதற்கு ஒரு பாலமாக அமையும் அரசாங்கத் திட்டத்தின் ஒரு பகுதியே இந்தக் கொடுப்பனவு ஆகும்.

### முதலாளிகளுக்கான முக்கியமான தகவல்கள்

'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவுகளைப் பெறுவதற்கு, இதற்கான தமது உத்தேசத்தினை முதலாளிகள் [www.ato.gov.au](http://www.ato.gov.au) எனும் 'ஆஸ்திரேலிய வரியிறுப்பு அலுவலக'(Australian Taxation Office (ATO))த்தின் வலைத்தளத்தில் பதிவு செய்யவேண்டியது கட்டாயம்.

இதற்கு, தேவைப்படும் அளவிலான வீழ்ச்சி தமது வர்த்தகப் பணப்புறள்வில் ஏற்பட்டிருக்கிறதா அல்லது ஏற்படுமா என்பதையும் முதலாளிகள் மதிப்பீடு செய்யவேண்டும் - அதாவது, பெரும்பான்மையான சிறு வர்த்தகங்களுக்கு, 1 மார்ச் 2020-இல் இருந்து குறைந்தபட்சமாக ஒரு மாத காலப்பகுதியில் அவர்களுடைய வருமானத்தில் 30 சதவீதம் அல்லது அதற்கும் அதிகமான குறைவு ஏற்பட்டிருக்கவேண்டும்.

வருமான சோதனைகளையும், தகுதித் தேவைப்பாடுகளையும் பூர்த்தி செய்யும் தரும் ஸ்தாபனங்களை உள்ளடக்கிய இலாப நோக்கற்ற அமைப்புக்களும், 'சுய-தொழில் செய்துவரும் தனிநபர்கள்'(self-employed individuals)ளும் (முதலாளிகள் இல்லாத வர்த்தகங்கள்) இந்த 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவுகளுக்கு விண்ணப்பிக்கலாம்.

இந்த செயல்பாட்டுமுறையின் ஒரு பகுதியாக, தகுதி பெறும் தொழிலாளிகளைப் பற்றிய தகவல்களை முதலாளிகளானவர்கள் ATO -விற்குக் கொடுக்கவேண்டியது கட்டாயம். 1 மார்ச் 2020 அன்று இருந்த தொழிலாளர்களது எண்ணிக்கை மற்றும் தற்போது வேலை செய்யும் தொழிலாளர்களது எண்ணிக்கையைப் பற்றிய தகவல்கள் இதில் உள்ளடங்கும் (தற்காலிகமாக நிறுத்திவைக்கப்பட்டிருப்பவர்கள் மற்றும் மீண்டும் வேலைக்குச் சேர்த்துக் கொள்ளப்பட்டிருப்பவர்கள் இதில் உள்ளடங்குவர்).

தகுதி பெறும் முதலாளிகள் மே மாதம் முதல் வாரத்திலிருந்து 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவைப் பெறுவர்.

### தொழிலாளர்களுக்கான முக்கியத் தகவல்கள்

நீங்கள் ஒரு தொழிலாளியாக இருந்தால், உங்கள் சார்பாக உங்களுடைய முதலாளி 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவு வேண்டுமெனக் கோருகிறாரா என்பதை அவர் உங்களுக்கு அறிவிப்பார் - பெரும்பாலான தொழிலாளர்களுக்கு மேற்கொண்டு எதுவும் செய்யவேண்டிய தேவை இருக்காது.

தற்காலிகமாக நிறுத்திவைக்கப்பட்டுள்ளத் தொழிலாளர்கள் உள்ளடங்க, முழுநேர மற்றும் பகுதிநேரத் தொழிலாளர்கள் 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவுகளுக்குத் தகுதி பெறுவர்.

1 மார்ச் 2020 அன்றைய நிலவரப்படி, இந்தத் திகதிக்கு முன்பாகக் குறைந்தபட்சம் 12 மாத காலத்திற்குத் தொடர்ந்து அல்லது ஒரு முறையான அடிப்படையில் அவ்வப்போது அழைக்கப்படும் 'கேஷுவல்' தொழிலாளியாக வேலை செய்யும் தொழிலாளிகளும் இந்தக் கொடுப்பனவிற்குத் தகுதி பெறுவர்.

1 மார்ச் 2020 அன்றைய நிலவரப்படி, தகுதி பெறும் தொழிலாளர்களில் பின்வருவோர் உள்ளடங்குவர்:

- ஆஸ்திரேலியப் பிரசைசர்கள்
- நிரந்தர விசா வைத்திருப்போர்
- 'விசேடப் பிரிவு (உபபிரிவு 444) விசா' வைத்திருப்போர்

நீங்கள் தகுதி பெற்றால், உங்கள் வருமானத்தின் ஒரு பகுதியை அல்லது உங்களுடைய முழு வருமானத்தை 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவு ஈடுசெய்யும் - உங்களுடைய முதலாளியின் ஊதியப் பட்டியல் மூலமாகக் கொடுப்பனவுத் தொகையை உங்களுக்கு அளிக்கவேண்டியது உங்களுடைய முதலாளியினது பொறுப்பாகும்.

தகுதி பெறும் தொழிலாளர்கள், இரண்டு வாரங்களுக்கு ஒரு முறை வரி நீக்கலுக்கு முன்பாகக் குறைந்தபட்சமாக \$1,500-ஐ அவர்களது முதலாளிகளிடமிருந்து பெறுவார்கள். 'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவின் காரணமாகக் கொடுக்கப்படும் கூடுதல் ஊதியம் எதற்கும் 'ஓய்வுகால நிதி' (Superannuation) எதுவும் செலுத்தப்படவேண்டிய அவசியம் இல்லை.

வழமையாக நீங்கள் இரண்டு வாரங்களுக்கு ஒரு முறை வரி நீக்கலுக்கு முன்பாக \$1,500-இற்கும் குறைவான சம்பளம் பெற்றுவந்தால், உங்களுடைய முதலாளியானவர் இரண்டு வாரங்களுக்கு ஒரு முறை வரி நீக்கலுக்கு முன்பாகக் குறைந்தபட்சமாக \$1,500 -ஐ உங்களுக்குக் கட்டாயமாகச் செலுத்தவேண்டும்.

'ஜாப்-கீப்பர்' கொடுப்பனவிற்கான விண்ணப்பம் அங்கீகரிக்கப்பட்டு, ஆனால் தற்போது நீங்கள் 'ஜாப்-ஸீக்கர்' கொடுப்பனவு ஒன்றைப் பெற்றுவந்தால், அல்லது இன்னொரு வருமான உதவித்தொகை ஒன்றைப் பெற்றுவந்தால், உங்களுடைய சூழ்நிலை மாற்றத்தைப் பற்றி நீங்கள் 'ஆஸ்திரேலிய சேவைகள்' (Services Australia) -விற்குக் கட்டாயமாக அறியத்தரவேண்டும், அல்லது திருப்பிச் செலுத்தப்படவேண்டிய கடன் ஒன்றிற்கு நீங்கள் ஆட்படக்கூடும்.